

北醫大完成史瓦濟蘭第一例腹腔鏡手術

臺北醫學大學醫療體系於 2013 年 5 月 11 日至 19 日，派遣雙和醫院一般外科邱基泰醫師及開刀房劉雅婷護理師，至史瓦濟蘭王國執行一般外科主題式醫療，並於 14 日完成該國第一例腹腔鏡手術。



4 月中史國即先行派遣一位開刀房護理師 Lindiwe Amanda Nkambule 至雙和醫院接受訓練，學習相關內視鏡手術準備及護理技術。5 月中旬邱基泰醫師等至史國執行一般外科主題式醫療，此次主題式醫療主要是運用腹腔內視鏡來執行相關手術，同時向史國輸入新的醫療技術觀念，提供史國醫事人員在地進修機會，從根本提升該國的醫療水準。【圖：邱基泰醫師（手術燈下者）以實際內視鏡手術來教導史國醫療人員】

史國主要平面媒體《SWAZI NEWS》以〈腹腔鏡手術在史瓦濟蘭〉為題，大篇幅報導此次的主題式醫療，內容為內視鏡手術的各項優點，如：可以讓病患傷口面積小，癒合時間相對縮短，同時可以大幅降低病患受到感染的機會。文末，北醫大醫療團杜繼誠團長更強調史國政府可以派遣相關醫師前來台灣接受訓練，未來可造福更多史國人民。



北醫大常駐醫療團近年來深刻了解到，短期的醫事人力援助不能徹底解決當地的醫療困境，因此以扶植史國自身醫療為出發點，積極推動主題式醫療服務，冀望藉由一次次的實際教學，能讓史國醫護人員確實學會相關醫療技術及相關注意事項，此次為成功開端。（文/管理發展中心國際醫療服務組）【圖：史國平面媒體《SWAZI NEWS》刊登的報導】